
1. 방정식 x + 1.07̇ = 2.1̇을 풀면?

① 1 ②
91

90
③

46

45
④

31

30
⑤

47

45

x = 2.1̇ − 1.07̇

=
21 − 2

9
− 107 − 10

90
=

190 − 97
90

=
93

90
=

31

30

해설



2. x − 0.5̇ =
1

2
에서 x 의 값을 소수로 나타내어라.

① 1 ② 1.05 ③ 1.0̇5̇ ④ 1.05̇ ⑤ 1.0̇05̇

x − 0.5̇ =
1

2

x =
1

2
+ 0.5̇ =

1

2
+

5

9
=

19

18
= 1.05̇

해설



3. 8.6̇x − 1.3̇ = 3 을 만족하는 x 의 값을 소수로 나타내면?

① 0.5 ② 1 ③ 1.5 ④ 2 ⑤ 2.5

86 − 8
9

x − 13 − 1
9

=
27

9
78

9
x − 12

9
=

27

9
78x − 12 = 27

78x = 39

x =
1

2
= 0.5

해설



4. 0.2̇x + 0.5̇ = 1 일 때, x 의 값을 구하여라.

x = 2

0.2̇x + 0.5̇ = 1

2

9
x +

5

9
= 1

2

9
x =

4

9
∴ x = 2

해설



5. 다음 중 0.7̇ − 0.7̇1̇ 의 계산 결과와 같은 것은?

① 0.0̇6̇ ② 0.06̇ ③ 0.0̇7̇ ④ −0.0̇1̇ ⑤ −0.1̇1̇

0.7̇ − 0.7̇1̇ =
7

9
− 71

99
=

6

99

해설



6. 0.5̇6̇ = a × 0.0̇1̇, 0.32̇ = b × 0.01̇ 일 때, a − b 의 값은?

① 15 ② 17 ③ 21 ④ 25 ⑤ 27

56

99
= a × 1

99
∴ a = 56

29

90
= b × 1

90

∴ b = 29

∴ a − b = 56 − 29 = 27

해설



7. 어떤자연수에 1.3̇을곱해야할것을잘못하여 1.3을곱했더니정답과
오답의 차가 0.5 가 되었다. 어떤 자연수를 구하여라.

15

x × 1.3̇ − x × 1.3 = 0.5

x ×
Å
12

9
− 13

10

ã
= x × 1

30
= 0.5

x = 15

해설



8. A × 0.3̇ = 3.6̇일 때, A의 값은?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13

A × 0.3̇ = 3.6̇

A × 3

9
=

36 − 3
9

∴ A =
33

9
× 9

3
= 11

해설



9. 0.7̇ 에 어떤 수 a 를 곱하여 3.1̇ 이 되었다. 이 때 a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

주어진 순환소수를 분수로 나타내면

0.7̇ =
7

9
이고 3.1̇ =

31 − 3
9

=
28

9
이므로

7

9
a =

28

9
이다.

∴ a = 4

해설



10. 0.6̇ 에 어떤 수 a 를 곱하였더니 2.6̇ 이 되었다. a 의 값을 구하여라.

4

0.6̇ × a = 2.6̇
6

9
× a =

24

9
∴ a = 4

해설



11. 0.5̇ 에 어떤 수를 곱하였더니 3.8̇ 이 되었다. 어떤 수를 구하면?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

어떤 수를 a 라고 하면
5

9
× a =

38 − 3
9

=
35

9
그러므로 a = 7

해설



12. 5

36
, 13

36
을 각각 소수로 나타내면 x − 0.3̇, y + 0.3̇ 이다.

x
y
의 값을

구하여라.

17

5

36
= x − 3

9

∴ x =
5

36
+

3

9
=

17

36
13

36
= y +

3

9

∴ y =
13

36
− 3

9
=

1

36

x
y
=

17

36
1

36

= 17

해설



13. 다음 식을 만족하는 a, b 에 대하여 a − b 의 값은?

0.5̇ = a × 0.1̇, 0.1̇5̇ = b × 0.0̇1̇

① −10 ② −5 ③ 0 ④ 5 ⑤ 10

0.5̇ =
5

9
= 5 × 1

9
= 5 × 0.1̇ , 0.1̇5̇ =

15

99
= 15 × 1

99
= 15 × 0.0̇1̇

따라서, a = 5, b = 15 이므로 a − b = 5 − 15 = −10

해설



14. 0.158̇ = a × 0.001̇ , 0.05̇ = 5 × b 일 때, ab를 분수로 나타내어라.

143

90

158 − 15
900

= a × 1

900
, a = 143

5

90
= 5×b , b =

1

90

∴ ab =
143

90

해설


